# 中国老兵元宵节回家 滞留印度54年终圆梦

11 日是象征团圆的元宵佳节,而滞留印度 54 年之久的中国老兵王琪昨天与祖国的亲人团聚。

王琪老人一家五口人于 11 日凌晨乘坐中国国际航空公司的航班由德里飞往北京,上午 11 时 38 分抵京,在北京短暂休整后将前往陕西咸阳老家探亲。

#### 元宵圆梦 "54年了,我终于回家了"

1963年,年仅24岁的中国工程兵王琪在中印边界地区的树林中迷了路误入印境,被印度军方以"间谍罪"关在监狱里达7年之久。出狱后,他又被印方安置在中央邦一个偏僻乡村生活。

为了帮助老人回国,中国驻印度使馆一直保持与印度政府沟通,为王琪争取出境许可。王琪于 2月 10 日获得离境许可。据中国驻印度大使馆新闻处主任王滨滨介绍,此次王琪一家五口一起回乡,王琪的儿子、儿媳、孙女和一个女儿随他一起出发,妻子和另一个女儿则因护昭孙理讲席问题,没能同行。

个女儿则因护照办理进度问题,没能同行。 "54年了,我终于回家了。"年近八旬的中国老兵王琪 10日在中国驻印度大使馆对着欢迎的人群激动地说。当地时间昨晚7点,王琪老人和四位家人来到中国驻印度使馆,感谢使馆为他回国所做出的巨大努力。

#### 回乡行程 计划明日回村扫墓探亲

据悉,王琪及家人乘坐中国国际航空公司 CA948 航班,于印度新德里时间 11 日凌晨 3时 10分(北京时间 5时 40分)从德里机场出发,11 日上午 11时 38分抵达北京首都机场。

下飞机后,王琪将前往外交部和迎接他的陕西亲属见面。王琪的侄子王英军说,本来父亲王致远(王琪的大哥)是要亲自去北京接叔叔的,但考虑到父亲已经84岁高龄,最后决定让王英军的哥哥等人代表家人前往北京迎接叔叔的归来。

按照王家和有关部门的安排,在北京稍



作停留休息后,王家亲属将和王琪一起乘坐 今日的航班返回陕西。

王琪离开陕西已经50多年,他回到故乡 陕西后如何生活?据王家亲属说,王琪老人和 家人在未来一段时间里将被安排在咸阳市一 家酒店住宿过渡。这些工作目前已经安排妥 盖

如无意外,12 日王琪老人和家人将在亲属的陪伴下前往老家乾县薛录镇薛宅南村,为父母祭奠扫墓。同时看望在老家生活的二哥,弟弟以及两个妹妹等亲人。

/ 法制晚报

## 六旬老医生火灾中张开双臂 勇救跳窗逃生者

2月5日17点26分,浙江省台州市天台县赤城街道足馨堂足浴中心发生火灾,64岁的退休医生李为民伸开双臂甘当"肉垫",先后救下了4位跳窗逃生者。李为民的行为获得网友点赞,有网友称其为"超人医生"。2月7日,台州市见义勇为基金会为他颁发了奖金和证书。

#### 分秒必争,指导遇险者跳窗逃生

2月7日,记者在一家返聘他的社区诊所 再次见到了李为民。回忆起当天那场导致18 人遇难、18人受伤的惨烈火灾,李为民说自己 永生难忘。

李为民家住在事发的春晓花园。他家的 位置在三楼,刚好能越过树木,视线无遮挡, 是最早发现火灾的人之一。

他回忆说,当时正在准备晚饭,看见临街的房子有浓烟冒出来,其中一间房子冒着火苗。"不好,出事了!"他不顾年迈体弱,两三级楼梯并作一级,飞奔着下楼。

等他再抬头看时,足浴店已是浓烟滚滚, 2楼窗口挤着好几个人,高喊着"救命"。

"赶快跳,赶快跳!"李为民明白,这个时候跳楼逃生是不得已的选择,也是最好的选择。他毅然扎好马步,张开双臂,鼓励被困人

站在火场窗口边的女青年受到鼓励,微一迟疑便跳了下来,随着那女青年的落地,李为民也一屁股坐到了地上。他说:"冲力太大,我接不住,但这么一挡,她跳下来,至少没有生命危险。"

#### 不顾年迈,为救人豁出去了

干过 40 多年社区医生的李为民,自然明白这种冲击带给人的风险。李为民的老伴事后告诉记者,他还患有腰椎间盘突出,当时为了救人,真是豁出去了。

"第一位跳下来的是一姑娘,她背着一个小黑包,年龄在三十岁左右,没有穿服务人员的服装,我认为她是一名顾客。当时没有想到,跳下来的冲力很厉害,把我一下子撞到地上。"李为民和姑娘一起倒在人行道上,在把姑娘安置好后,他又回去接下一个。

"第二、第三位跳下来的是女服务生,第四位是男服务生。最后两位实在没有抱住,因为大家跳下来的动作不一样,抱不住,就稍微挡了一下。"但这关键性的一挡,李为民为跳窗逃生者在落地过程赢得了宝贵的缓冲,救了四个人的命。

在李为民救下四人后的十多分钟,原本只有一两间房间可见的明火,迅速窜到5幢一楼的其他房间,瞬间,整个一楼像一条火龙一般,已无法靠近。

"冒着双臂骨折的风险,勇救4人,真了不起!"网友对李为民纷纷点赞。新浪微博用户

"南京烟尘"说:"老伯都64岁了,接住4人,这是多么了不起的事情啊!"网友"急速反应部队"说:"那一刻他不是普通老人,是超人!"

#### 医者仁心,44年从医行善无数

救人,是他几十年从医的本能,不管在治病时的妙手回春,还是危急关头的"超人"毅力。从1973年起担任全科医生,李为民已有44年的从医经历,救死扶伤的理念已渗透进血液。早年在农村卫生院,李为民抢救过不少人。"当时医疗条件差,有的眼睁睁看着抢救不过来,特别痛心。"

遇到家庭困难的患者,他主动送医送药,贴钱治病。天台县城科山村有个患高血压、中风的老人,不方便送医院,李为民便主动登门诊治,打针、看病一直到老人去世。官塘张村有位70多岁老人,看完颈椎病说没带钱。李为民知道他家里比较困难,便说:"没关系,你安心治病。但我们不能让公家吃亏,药费我帮你垫上。"

始丰街道社区卫生服务中心负责人庞立 贵说,李为民在社区医院工作了30多年,话 不多,人很实在,技术精湛,是大伙非常敬重 的"灵魂人物"。/新华社

## 上海公益母乳库存量告急 早产儿亟须母乳捐赠

记者从上海市公益母乳库、上海市儿童 医院母乳库获悉,母乳库成立8个月以来,平均每日支持约13名早产儿喂养;目前库 存量告急,库存量不足2万毫升,医院正在 紧急招募爱心妈妈捐乳,希望能让更多的早 产儿宝宝喝到母乳。

2016年6月5日,上海第一个母乳库在上海市儿童医院正式启用。目前已有185位志愿者妈妈捐赠了471960毫升母乳,其中有一位志愿者前来捐乳19次。母乳库日均出库乳量2000到3000毫升,最多的一天达到4500毫升。但最近母乳库开始人不敷出,亟须爱心妈妈前来捐献。/新华社

## 上海严禁12周岁以下孩子 **骑行共享单车**

上海近期将推出一系列规范未成年人 骑行或驾驶非机动车行为的举措,包括改进 共享单车注册办法、交管部门加强巡查执 法、学校加强安全教育等,严禁 12 周岁以下 孩子骑行共享单车。

按照我国《道路交通安全法实施条例》 规定,驾驶自行车、三轮车必须年满 12 周 岁;驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必 须年满 16 周岁。

数据显示,2016年上海涉及不满 12周岁未成年人的非机动车交通事故共发生245起,造成85人伤、1人死亡。

上海各中小学新学期将开展针对性的 交通安全教育,明确要求不满 12 周岁学生 不准骑自行车。 / 新华社

## 公安部通缉的 10 名重大盗 抢骗犯罪在逃人员全落网

记者 10 日从公安部获悉,公安部 A 级 通缉令公开通缉人员朱彦辉日前向河南省 公安机关投案自首。至此,公安部 2016 年 12 月 13 日发布 A 级通缉令公开通缉的 10 名重大盗抢骗犯罪在逃人员已全部落网。

据了解,被通缉的10名重大盗抢骗犯罪在逃人员分别是,尹群僧、尹群伟、吉克尔曲、韦海恩、沙马阿年、朱彦辉、田正锋、黄爱民、洛多降措、郝星。

此次落网的犯罪嫌疑人朱彦辉,伙同他人,经过事先预谋,驾驶一辆套牌黑色帕萨特领驭轿车多次流窜至安徽、河南两省多个县,尾随跟踪银行取款人员,趁被害人下车钱财无人看管之际,将被害人车窗玻璃撬碎,盗走被害人放置于车内的现金,涉案金额高达 100 余万元。 /新华社

## 旅美大熊猫"宝宝" 将于 22 日回国

记者 10 日从中国大熊猫保护研究中心获悉,旅美大熊猫"宝宝"将于 22 日乘专机从华盛顿直飞成都,然后回到都江堰基

在中国大熊猫保护研究中心都江堰基地,一个100多平方米的"海归大熊猫标间"已经准备好,标间里既有休息室又有运动场。大熊猫"宝宝"落地后,将在这里度过为期一个月的"检疫生活"——这个月,"宝宝"不仅要适应吃"川味竹子"和窝窝头,还要学着听懂饲养员的四川话。

2000 年底,作为中美两国合作的使者,两只大熊猫"添添"和"美香"从成都出发飞抵美国。当地时间2013年8月23日,"美香"生下女儿"宝宝"。

"宝宝"一出生,就受到瞩目。"宝宝"这个名字,由中美知名人士起名候选、网友投票而得。在华盛顿动物园的社交网站上, "宝宝"更是风头无限。/新华社